

罗东川在海南州共和县调研时强调

# 坚持三次产业创新融合高效发展 推动泛共和盆地绿色崛起

本报讯(特约记者 石成砚)2月15日,省委副书记、省长罗东川在海南藏族自治州共和县调研时强调,要深入贯彻党的二十届三中全会和习近平总书记考察青海重要讲话精神,落实省委十四届八次全会和全省两会部署,坚持生态优先、绿色发展,充分发挥比较优势,有效集聚资源要素,以三次产业创新融合高效发展,奋力推动泛共和盆地绿色崛起,为全省经济社会高质量发展多作贡献。

走进塔拉滩光伏园区黄河水光互补电站,罗东川详细了解黄河上游主要水电站布局、光伏电站运行管理及发展规划等情况。强调,要坚持科技创新引领,加大关键核心技术攻关,持续为产业发展注入动力活力。当听到光伏园区建成后原来的荒漠化土地植被度达到80%,周边牧民通过养殖“光伏羊”增加了收入,罗东川对此予以充分肯定。他说,要进一步深入研究、总结、推广生态修复治理的青海经验,探索“光伏+”产业的可持续发展路径,更好统筹推动生态、生产、生活共赢。

来到中电建共和100万千瓦光伏光热项目施工现场,罗东川调研督导项目建设进展及要素保障情况,鼓励企业全力推进项目建设,确保按时完成节点目标。在中电建共和昱润光热电站,罗东川详细询问电站运行管理情况,强调要加强装备材料自主创新,持续提升光热系统运行效率和发电产能。要进一步推动现代工业和生态旅游深度融合,让更多游客近距离感受大国工程的魅力,积极推动国际生态旅游目的地建设。

依托龙羊峡水库水质资源,三文鱼已成为我省一大特色优势产业。走进龙洋知鲜(青海)股份有限公司,罗东川详细了解三文鱼孵化、育苗、养殖、加工、销售等情况。强调,要坚持以生态环保为发展前提,聚焦细分市场,加强国际合作,拓展高端空间,持续提升品牌知名度和市场影响力,以“青字号”产品讲好黄河青海故事,在打造绿色有机农畜产品输出地上展现更大作为。

雄踞黄河上游的龙羊峡水电站,被誉为“万里黄河第一坝”。在爱国主义教育基地展厅,罗东川重温了龙羊峡水电站建设历程。指出,龙羊峡水电站是我省自行设计、施工的重大水利枢纽工程,要充分发挥其教育功能,让更多人了解国家水电事业在艰苦奋斗中走向辉煌的发展历程。随后,罗东川来到观景平台、主厂房中央控制室、尾水平台,了解电站调度运行、安全管理等情况。强调,要进一步提高能源利用效率,提升水资源节约集约利用、水生态保护治理和水电调峰能力,切实抓好安全生产,在支撑国家清洁能源产业高地建设上发挥更大作用。

张锦刚、吕刚参加调研。

## 西宁市党建引领“有诉必应马上办”机制创新工作日报

2月15日,12345政务服务便民热线接听群众来电诉求507件次,网民留言62件(西宁12345微信公众号45件,西宁市政府网2件,市委网信办14件,人民网1件),直接办理197件,转交责任单位办理310件,回访30件。

### 热点问题:

- 消费维权53件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。
- 劳动纠纷50件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。
- 物业服务43件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。

**有诉必应 马上办**

**政务服务便民热线**

12345


  
扫码关注

## 西宁市安全隐患举报受理情况日报

2月15日,西宁市收到安全隐患举报24件,其中12345政务服务便民热线收到安全隐患举报24件,涉及小区物业、消防安全、市政道路、城乡建设等问题,已及时联系相应县区政府核实处理。

## 安全隐患有奖举报

- 微信小程序举报(扫描二维码)
- 信访举报:举报地址为市或各县(区)、园区应急管理、消防救援机构办公地址
- 电话举报:  
服务热线举报投诉电话:0971-12345  
安全生产举报投诉电话:0971-8230155  
消防安全举报投诉电话:0971-6333599



本报讯(记者 刘瑜)为充分发挥住房公积金保障作用,切实改善新就业大学生、外来务工人员等新市民群体及多子女家庭的租房居住条件,西宁住房公积金管理中心认真落实“租购并举”住房制度要求,以提高租房提取额度为突破口,全力推动住房公积金领域“民生实事”落地开花,切实保障人民群众住房需求。

在落实租房提取政策上,一方面加大了对青年人的支持力度,对于缴存职工及其配偶在缴存地无自有住房且租赁商品房的情况,年提取金额上限在原先每年14400元的标准上增加2400元,调整后每户每年租房提取金额上限提升至16800元;另一

方面为多子女家庭提供了更加有力的支持,针对在缴存地无自有住房的多子女家庭(符合国家生育政策,至少有一个未成年子女的二孩及以上家庭)租赁商品房的,二孩缴存职工家庭租房提取金额上限为每户每年21600元,三孩及以上缴存职工家庭租房提取金额上限则达到每户每年26400元。

租房提取额度的提高,精准聚焦无房缴存职工的租房难题,为改善他们的居住环境发挥了积极作用。2025年1月,当月共有10244名缴存人享受到租房提取政策带来的实惠,较去年同期增长7.56%;提取金额攀升至1.03亿元,较去年同期的0.81亿元增长了

## 三个月后看成效,这项便民措施获高赞



三个月前,西宁市公安交通管理局积极倾听市民心声,为破解机动车停车秩序管理难题,推出一系列极具人性化的创新举措:在全市范围内精心规划出166个如厕临时停车泊位,允许驾驶人15分钟临时停车时限,直击停车如厕难痛点;同时设置24处“雪豹版”便民出行车站,为网约车乘客与司机搭建起便捷对接的港湾,化解热点区域打车困境。如今,三个月时间过去了,这些便民措施成效如何?是否赢得了司机与市民的认可?记者实地走访,收获满满好评。

### “临停泊位让我们跑车更踏实了!”

在西宁市湟中路的一处公厕附近,记者看到,新增设的如厕临时停车位上,车辆有序停放,司机们快速完成如厕后迅速驶离,限时停车位的使用率较高,且未出现长时间占用的情况。这一变化,让不少司机赞不绝口。

“以前跑车时,上厕所停车是个大难题。虽然市区内公厕很多,但停车位却没地儿。着急的时候,为了上厕所只能违停,既给其他车辆带来不好示范,还得担心被贴罚单,整个人慌慌张张的。现在有了如厕临时停车位,我们不用再为这事发愁,心里踏实多了。”出租车司机冶师傅说。

网约车司机马师傅也对这项举措连连称赞:“这项措施真是实实在在地方便了我们出租车、网约车司机。刚开始还以为只有零星几个点位,后来发现这些如厕临时停车位遍布全市,无论接到多远的单子,想上厕所时只需在地图上导航到最近的厕所,再也不用担心违停的问题了。15分钟的时间设置也很合理。”

### 绣花功夫管好了民生小事

满意不满意,群众最有发言权。据统计,2024年司机在12345政务服务便民热线、滴滴、文明西宁随手拍以及西宁交警微信、微博、抖音等平台反映“如厕难”的诉求,从月均上百件到2024年12月基本清零(2024全年共1409件,其中,1月至11月1403件,月均128件;12月仅6件);经网络问卷调查统计,出租车、网约车驾驶员对如厕临时停车位的施划和覆盖率满意度达到95.1%。

市公安局交通管理局工作人员介绍,在设置如厕临时停车位的过程中,他们充分考虑了道路通行能力和停车需求之间的平衡。通过前期座谈会听取民意、中期实地调研分析,最终筛选出既能设置如厕临时停车位又不影响交通的道路进行停车位设置。每处临时停车位设置3至5个车位不等,既保证了司机们的停车需求,又避免了因停车过多而引发的交通拥堵。初期设置了145个临时停车位,根据停车位如厕流量,后续增加了21个停车位,如今全市共有166个如厕临时停车位。同时,联合出租车管理公司、网约车运营平台、主流导航软件等,通过电子地图标注等方式,向司机群体推广普及“如厕专用”停车位的位置、可停时长等信息。

“我们希望广大市民和司机积极配合限时停车制度,遵守交通法规和停车秩序,勿长时间占用临时停车位,把便利留给需要的人。”市公安局交通管理局工作人员强调,“只有这样,才能真正让这项惠民举措发挥作用。”

民生小事,城市大情。西宁交警部门急司机之所“急”,背后是绣花般

的精细管理和服务。一个个临时停车位,不仅解决了司机的燃眉之急,也展现了城市管理的温度和智慧。

### “雪豹版”便民车站打造有序打车新环境

西宁的街道上车流如织。记者在城东区一处商圈的“雪豹版”便民出行车站看到,车站设计简洁大方,标识清晰明了。乘客们耐心地在车站等候,网约车司机接到人后即停即走,整个画面秩序井然。

“我们有了固定的停靠点,乘客也更容易找到我们,我们也能更快速地接到乘客。”网约车司机李师傅说。“以前一打到车,害怕定位不准就得打电话告诉司机具体位置,很麻烦。尤其是冬天,长时间等车很冷。现在点开平台直接打车定位车站,看到司机快到了就走到车站,不到几分钟就出发了。真的很方便!”乘客王买说。

据统计,自便民车站投入使用以来,有效缓解了热点地区“打车难”问题,推动网约车平台应答提升了8.26%、取消率降低了6.44%。便民车站的设置,不仅提升了乘客的出行体验,也优化了网约车司机的运营效率。

在探访过程中,记者遇到了几位正在路边等车的市民。他们纷纷对“雪豹版”便民出行车站的设置表示赞赏。这些车站不仅方便了网约车乘客和司机,还有效改善了路边的停车秩序。作为热门商圈,这里人流量大、车流量密集,以往因打车定位不准确等问题,网约车和乘客常常“互相找不到”,导致车辆长时间等待并造成交通拥堵。现在,随着便民车站的设立,违停现象明显减少,道路变得更加通畅,市民的出行环境得到了显著改善。

166个如厕临时停车位、24个便民出行车站,是西宁交警对道路交通秩序精细化人性化管理的生动体现。这些细微之处的改变,如同一面镜子,映照出西宁在城市建设与发展中的民众需求的深切关怀。寒风凛冽,但这些贴心的便民举措如同一股股暖流,温暖着每一位司机和市民的心,也让西宁这座城市的温度和温度与活力。(实习记者 郑毛 摄影报道)



## 西宁住房公积金租房提取创新高

26.56%,两项数据均创下历史新高。办理方式上,超70%的缴存职工通过网上渠道完成了业务办理,有效减少了职工来回奔波的辛苦,便捷高效的线上办理方式已得到越来越多租房职工的认可。

西宁住房公积金管理中心将坚定不移地坚持“以人民为中心”的发展思想,持续发挥住房公积金保障作用,不断优化落实缴存使用政策,进一步提升办事效率与服务质量,为广大缴存职工特别是新市民、青年群体提供更加优质、高效、便捷的服务,让住房公积金制度的福利惠及更多人群,助力每一位缴存职工早日实现安居梦想。